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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA – 17/04/2017 
 
 
 
 
Ao décimo sétimo dia do mês de abril de dois mil e dezessete, realizou-se a nona  
sessão ordinária da Câmara Municipal de Indaiatuba, sob a Presidência do Vereador 
HÉLIO ALVES RIBEIRO e presentes os Vereadores: EDIVALDO BERTIPAGLIA; LUIZ 
CARLOS CHIAPARINE; SILENE SILVANA CARVALINI; ADEILSON PEREIRA DA 
SILVA; ALEXANDRE CARLOS PERES; ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA; CÉLIO 
MASSAO KANESAKI; JOÃO DE SOUZA NETO; JORGE LUIS LEPISK; LUIZ 
ALBERTO PEREIRA e RICARDO LONGATTI FRANÇA, havendo portanto número 
legal,  foi lido o texto bíblico (João, capítulo 14, versículo 14) pelo Vereador Célio 
Massao Kanesaki passando-se a seguir para o EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: 
01-Após leitura, colocada em votação a Ata da 8ª Sessão Ordinária, realizada aos 
10/04/2017, a mesma foi APROVADA sem emendas ou retificações. 
02- Leitura do Ofício 041/2017 da Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e 
Engenharia -  cópia do Plano Diretor de Mobilidade Urbana Sustentável de Indaiatuba. 
Na Secretaria da Câmara à disposição. 
03- Leitura de Ofício AG.Itu nº 010/2017 do IIBGE – Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística. 
Na Secretaria da Câmara à disposição. 
04- Balancete nº 004/2017 da Mesa da Câmara – Balancete financeiro referente ao 
mês de março de 2017. 
Na Secretaria da Câmara à disposição. 
As indicações foram lidas em bloco. 
05- Indicação nº 0387/2017 do Vereador Arthur Machado Spíndola – reestruturação do 
trânsito na confluência das ruas XV de Novembro, Vitória Régia, Orquídeas e 
Convenção.  
06- Indicação nº 0388/2017 do Vereador Jorge Luís Lepinsk - revitalização e 
manutenção do parque infantil da Rua Uruguai na Vila Castelo Branco. 
07- Indicação nº 0389/2017 do Vereador Jorge Luís Lepinsk – retomar o desfile cívico 
no dia 07 de setembro, dia da Independência do Brasil. 
08- Indicação nº 0390/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – instalar lombada 
na Av. Francisco de Paula Leite, nº 573, próximo da Igreja Maria Gorete. 
09- Indicação nº 0391/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – efetuar a troca de 
lâmpadas queimadas em frente ao Parque Mall, rua das Primaveras, nº 1050 – Jardim 
Pompéia. 
10- Indicação nº 0392/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – remover a mureta em 
frente ao prédio do DEREFIM, para facilitar acesso de pessoas com restrição de 
mobilidade. 
11- Indicação nº 0393/2017 do Vereador Luiz Aberto Pereira – revestir toda a extensão 
da estrada do Fogueteiro com manta asfáltica. 
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12- Indicação nº 0394/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – fiscalizar e fazer 
cumprir a obrigatoriedade do hasteamento e execução do Hino Nacional e Municipal 
nas redes municipais e estaduais, públicas e particulares de ensino de nosso 
município. 
13- Indicação nº 0395/2017 do Vereador Luiz Carlos Chiaparine – criar o projeto Saúde 
no Esporte, com intuito de monitorar todos os atletas da rede municipal, assegurando a 
saúde e aumentando a qualidade de vida. 
14- Indicação nº 0396/2017 do Vereador Luiz Carlos Chiaparine – criar o Fórum de 
Discussão da Judicialidade da Saúde. 
15- Indicação nº 0397/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – instalar redutores de 
velocidade/lombadas na estrada do Mato Dentro. 
16- Indicação nº 0398/2017 do Vereador Arthur Machado Spíndola – modificar o 
estacionamento do trânsito na Rua João Giaquinto, no Bairro Jardim Hubert. 
17- Indicação nº 0399/2017 do Vereador Luiz Alberto Pereira – reparar a manta 
asfáltica existente na Rua Jacob Lyra em frente ao nº 2605 – bairro Colinas de 
Indaiatuba. 
18- Indicação nº 0400/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – realizar 
manutenção no Parque Infantil do Jardim Brasil. 
19- Indicação nº 0401/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – manutenção na 
Estrada do Fogueteiro. 
20- Indicação nº 0403/2017 do Vereador João de Souza Neto – intensificar o 
policiamento na área de mata do Parque Ecológico na altura da Prefeitura Municipal 
nos horários de maior movimento na pista de caminhada. 
21- Indicação nº 0404/2017 do Vereador João de Souza Neto – revitalizar o campo de 
futebol de areia existente no Jardim Carlos Aldrovandi, localizado no final da Avenida 
Ângelo Bertelli Neto.  
22- Indicação nº 0405/2017 do Vereador Jorge Luís Lepinsk - concluir o plantio da 
grama no canteiro central da Av. Manoel Ruz Peres, no trecho em frente ao Bairro 
Jardim Tucanos, que dá acesso ao Campo Bonito. 
23- Indicação nº 0407/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – transferir a entrada 
de alunos da Escola de Educação Infantil Profª Maria Conceição G. Bega da Avenida 
Conceição para a Rua Pará, intercessão com a Rua Goiás. 
24- Indicação nº 0408/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – manutenção nas 
grades do Parque Ecológico do Jardim Itamaracá. 
25- Indicação nº 0409/2017 do Vereador João de Souza Neto – unificar o contrato de 
concessão de uso de área institucional pertencente ao Patrimônio Público Municipal de 
Indaiatuba em benefício do concessionário Associação dos Aposentados e 
Pensionistas de Indaiatuba – AAPI. 
26- Indicação nº 0410/2017 do Vereador João de Souza Neto – implantar junto ao 
projeto ECOBIKE, um projeto disponibilizando triciclos para atender pessoas com 
deficiência, bem como os idosos. 
27- Indicação nº 411/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva - instalação de 
equipamento de ginástica e brinquedos para crianças na Praça Grupo da 3ª Idade 
Viver a Esperança, localizada na confluência das ruas Primo José Mattioni e Francisco 
Denny – Jardim Eldorado. 
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28- Indicação nº 412/2017 do Vereador Adeilson Pereira da Silva – construir uma 
“praça ecológica) na Praça Otavio Javali, localizada na confluência das ruas Francisco 
Denny e do Badin – Jardim Eldorado. 
29- Indicação nº 413/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – estudos visando 
implantação em nossa cidade da coleta seletiva porta-a-porta. 
30- Indicação nº 414/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – manutenção nas 
rampas de acesso a cadeirantes nas calçadas de nossa cidade. 
31- Indicação nº 415/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – instalar bebedouro 
de água potável na extensão do Parque Ecológico. 
32- Indicação nº 416/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – estudo para 
estabelecer parcerias pública/privadas para a reinserção social dos moradores de rua 
do município. 
33- Indicação nº 417/2017 do Vereador Ricardo Longatti França -  realizar eventos 
musicais de hip-hop. 
Usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os Vereadores: 
Alexandre Carlos Peres; Luiz Carlos Chiaparine; Ricardo Longatti França; Arthur 
Machado Spíndola; João de Souza Neto; Luiz Alberto Pereira e Célio Massao 
Kanesaki. 
As indicações serão enviadas ao Executivo Municipal, conforme previsto no Regimento 
Interno. 
34- Requerimento nº 011/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – cópia de 
processos: 23805/2013; 24716/2014 e 23822/2015. 
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira solicitou VISTAS por dez dias. 
Colocado em votação o pedido de VISTAS foi APROVADO. 
35- Requerimento nº 012/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – informações 
sobre multas aplicadas em terrenos por falta de manutenção e limpeza em 2016. 
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França solicitou a RETIRADA do 
requerimento. 
Colocado em votação o pedido de RETIRADA foi APROVADO. 
36- Requerimento nº 013/2017 da Mesa da Câmara – que a sessão do dia 02 de maio 
do corrente seja realizada no dia 29 de maio de 2017, tendo em vista que o mês de 
maio terá cinco segundas-feiras. 
Colocado em discussão e votação o requerimento foi APROVADO. 
As moções foram lidas em bloco. 
37- Moção nº 0035/2017 do Vereador Célio Massao Kanesaki – congratulações ao sr. 
Fabrício Mello Domingues Branco, pelo evento Feira da Saúde. 
38- Moção nº 0036/2017 do Vereador Edvaldo Bertipaglia – congratulações ao Diretor 
Teatral Gerê Canova, atores, atrizes e a Secretaria da Cultura pela encenação do 
espetáculo “Paixão de Cristo” realizado no dia 14/04/2017. 
39- Moção nº 0037/2017 do Vereador Alexandre Carlos Peres – congratulações à 
Faculdade Anhanguera de Indaiatuba pelo evento em alusão ao Dia Mundial da Água. 
40- Moção nº 0038/2017 do Vereador Alexandre Peres – congratulações a Faculdade 
Max Planck de Indaiatuba pela cessão de duas salas de aula, durante 40 dias para 
execução do PEQ – Programa Estadual de Qualificação. 
41- Moção nº 0039/2017 do Vereador Luiz Carlos Chiaparine – pesar pelo falecimento 
da srª Cleonice Pereira da Costa Possan, ocorrido aos 15 de abril de 2017. 
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Enviada à família enlutada. 
42- Moção nº 041/2017 do Vereador Arthur Machado Spíndola – congratulações ao 
Jornal Tribuna de Indaiá pelos seus 62 anos de excelente jornalismo prestado em 
nossa cidade. 
Com a palavra o Vereador Arthur Machado Spíndola parabenizou o Jornal Tribuna de 
Indaiá, pelos 62 anos de atuação jornalística na cidade e destacou a excelência e a 
importância do trabalho por eles realizado durante todo esse período. 
Com a palavra o Vereador Alexandre Carlos Peres, fez comentários sobre a 
importância do uso racional da água e parabenizou a Faculdade Anhanguera de 
Indaiatuba pelo evento por ela organizado em alusão ao Dia Mundial da Água. 
Parabenizou a Faculdade Max Planck de Indaiatuba, pela cessão de duas salas por 40 
dias, para execução do programa estadual de qualificação, e destacou a importância 
de qualificação profissional, citando inclusive que duas pessoas, após a participação no 
programa, haviam se inserido no campo de trabalho. 
Com a palavra o Vereador Edvaldo Bertipaglia destacou o trabalho do diretor teatral 
Gerê Canova, assim como dos atores, atrizes e da Secretaria da Cultura, pela brilhante 
apresentação do já tradicional espetáculo “Paixão de Cristo”, realizado no dia 14 do 
corrente. Mais de 1500 pessoas haviam assistido e mais de 100 pessoas haviam sido 
envolvidas nos trabalhos, além dos figurantes. 
Finalizou parabenizando a todos os participantes e responsáveis pela encenação. 
Com a palavra o Vereador Luiz Carlos Chiaparine parabenizou o diretor teatral Gerê 
Canova, a Secretária da Cultura e todos os envolvidos na encenação da peça “Paixão 
de Cristo”, destacou a importância cultural do evento e desejou que todos 
continuassem a realizar tão importante trabalho para a cidade. 
Com a palavra o sr. Presidente parabenizou o diretor teatral Gerê pelo excelente 
trabalho desenvolvido para a apresentação da peça “Paixão de Cristo”. Disse que havia 
assistido à encenação e que muitos da plateia haviam chorado no final da mesma. 
Parabenizou todos os participantes da peça e a Secretária da Cultura pelo apoio dado 
para que o evento tivesse sucesso. 
Colocadas em votação as moções com exceção da moção de pesar, foram 
APROVADAS. 
43- Projeto de Lei nº 021/2017 do Vereador Ricardo Longatti França – obriga a 
administração pública municipal a identificar nos materiais gráficos de divulgação 
institucional as informações que especifica e dá outras providências.  
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
44- Projeto de Lei nº 047/2017 do Vereador Silene Silvana Carvalini – institui o 
Programa Amiga nas Unidades Básicas de Saúde do Município de Indaiatuba, e dá 
outras providências.  
Enviado às Comissões Permanentes a ele pertinentes para os devidos pareceres. 
Tendo sido constatado pelo 1º Secretário a presença de todos, passou-se para a 
ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 
01-Projeto de Lei nº 0014/2017 do Executivo Municipal – Dá nova redação e acresce 
dispositivos ao art. 4º da Lei nº 2.007, de 04 de novembro de 1.983, que dispõe sobre a 
criação do Fundo Social de Solidariedade, e dá outras providências.  
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Colocado em discussão e votação foi APROVADO em 2ª votação, com votos contrários 
dos Vereadores: Arthur Machado Spíndola, Ricardo Longatti França e Alexandre Carlos 
Peres. 
Usou da palavra para justificativa de voto o Vereador Ricardo Longatti França que disse 
que seu voto havia sido contrário por ter buscado uma que não havia acontecido, mas 
que esperava a lei desse fruto. 
02- Projeto de Lei nº 0035/2017 do Executivo Municipal – dá nova redação ao inciso I do 
art. 1º e ao “caput” e ao inciso I do art. 2ª da Lei nº 4.794, de 22 de novembro de 2005, 
que dispõe sobre a desafetação de vielas de passagem e autoriza a venda de 
respectivos terrenos públicos.  
Com a palavra o Vereador Arthur Machado Spíndola solicitou VISTAS até a próxima 
sessão. 
Colocado em votação o pedido de VISTAS foi APROVADO. 
Com a palavra o sr. Presidente fez comentários sobre os projetos, mencionou as 
discussões em relação a eles durante a semana, e que inclusive ele e Vereadores 
haviam ido até a Prefeitura, para melhores esclarecimentos sobre os mesmos. 
Mencionava essas reuniões e discussões antes que os projetos viessem a Plenário, 
para que ficasse claro que as discussões sobre as matérias, não ocorriam apenas 
durante as sessões, os esclarecimentos eram feitos durante a semana, para quando 
chegassem aqui, já houvesse clareza em relação aos votos. 
A seguir passou-se para a PALAVRA LIVRE que constou do seguinte: 
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira parabenizou o jornal Tribuna de Indaiá, 
pelos 62 anos de fundação e elogiou o trabalho do mesmo. 
Seguiu fazendo comentários em relação a jogos de futebol em campeonatos nacionais e 
seguiu fazendo divagações e comentários em relação a fatos ocorridos em tempo 
passado, que se haviam tornado benéficos à cidade, como a vinda da FATEC e do 
SENAI para Indaiatuba, assim como a captação de água dos rios Capivari/Mirim no 
Governo José Carlos Tonin, um benefício para mais de cem anos à cidade, e que 
acabava-se esquecendo os responsáveis pela execução desses projetos. 
Mencionou as reuniões na Prefeitura para discussão dos projetos, enviados pelo 
Executivo à Casa. 
Seguiu dizendo que era passível cometer erros, e quando o fazia em público, pedia 
desculpas em público e não em particular como muitos o faziam. 
Destacou a importância da democracia e disse que seu medo era da inverdade, do falso 
e daqueles que escondiam as mãos. 
Comentou sobre a amizade que havia tido com o Vereador Tadao Toyama, que não era 
de seu partido, mas com quem muito havia aprendido e havia sido um grande amigo 
mesmo pensando diferentemente dele. 
Com a palavra o Sr. Presidente parabenizou toda equipe do Jornal Tribuna de Indaiá e 
disse que haviam sido contadas muitas histórias nesses 62 anos de funcionamento, 
mencionou a busca feita nos arquivos dos jornais, sobre a história da implantação do 
Bairro Jardim Morada do Sol, feita por ele, para as comemorações referentes ao 
aniversário do bairro, tudo devidamente registrado e documentado pelo Jornal Tribuna 
de Indaiá. 
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França cumprimentou toda equipe do Jornal 
Tribuna de Indaiá, pelos 62 anos de fundação e seguiu dizendo que havia vindo 
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determinado a falar o projeto de sua autoria obrigando a administração a identificar nos 
materiais gráficos de divulgação institucional as informações, e que havia ficado feliz em 
tê-lo fazendo parte da pauta. 
Explicou o teor do projeto que havia sido lido e enviado às Comissões e finalizou 
dizendo que o mesmo visava dar maior transparência nos gastos com esses materiais e 
maior publicidade aos gastos. 
Nada mais havendo para tratar, às 19h12min deu-se por encerrada a presente sessão e 
de tudo para constar, foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai pelo 
Sr. Presidente e pelo 1º Secretário assinada. 
 
 
 
HÉLIO ALVES RIBEIRO 
Presidente 
 
 
LUIZ CARLOS CHIAPARINE 
1º Secretário 
 
 


